
 

Allerød Skakklub 
Bestyrelsen             Allerød d. 26. februar 2026 
 
 
Til medlemmerne af Allerød Skakklub 
 

Referat af årets ordinære generalforsamling 
torsdag d. 26. februar 2026 kl. 20.00 

Sted:  Skovenvej 4, 1. sal, 3450 Allerød 
 
Klubbens A- og B-medlemmer er stemmeberettigede og har adgang til generalforsamlingen. Kun A-
medlemmer kan vælges til bestyrelsen.Jakob indledte med mindeord (se mere på hjemmesiden) om dem, 
der var gået bort i det sidste år: Johannes Jensen, Flemming Borg, John Marienhof og Erik Andersen. 
Markeret med stående stilhed. 
 

1. Valg af dirigent, referent og evt. stemmetællere 
Jesper Scherling Fris valgt som dirigent, der konstaterede at Generalforsamlingen var lovligt indkaldt 
og dermed beslutningsdygtig og dermed beslutningsdygtig. Han konstaterede også, at forslagene 
under punkt 4 var rettidigt indsendt og offentliggjort og dermed kunne behandles.½ 
Referent: Hans Samuelsen 
Stemmetællere: Frode Benedikt og Troels Jakobsen 

 
2. Formandens beretning 

Jakob berettede om årets aktiviteter  se beretningen på hjemmesiden 
Her et par af hovedemnerne: 
Momssag: Skak skulle fremover betale moms pr.1/1-26. Sagen er udsat et år. Vedtægtsændringer 
(pkt 4) kan få klubben til at stå stærkere i i en eventuel sag. 
Jesper Fris: I forretningsudvalget i DSU, hvor jeg sidder, arbejder vi ligeledes på at undgå moms til 
skak. 
 
Medlemsstatus: 
Vi er 85 A-medlemmer og 9 B-medl. 
Hold-resultater: 
Fra sidste år: 1. holdet forblev i 1. div. 
Indeværende sæson, lige nu hvor der mangler to runder: Gyser om placeringerne i 1. div.  Meget 
lige række  bla. også flere hold i farezonen for nedrykning, bla. os.  
2. og 3. hold og  5. hold  midterplaceringer. 
4. hold i bunden (kan dog ikke rykke ned). 
 
Resultater fra sidste år, fra turneringer, se mede på hjemmesiden:  

 
Ligesom i Nordsjælland EMT. 
 
Træningsaftener/dag positivt modtaget. Jesper Bruun også oplægsholder flere gange. 
 
Tak til: 
Juniorleder/-trænere: Morten, Jesper B, Lucas og Albert. 
Planlægning af træningsaftener/dag: Hans, Claus inkl. Jesper B 
Holdkoordinator: Hans 
Cafeen: David og Ejgild 
Møllegårdstur og Berlintur: Birger. 
Ejgild: kasserer 
Tak til de frivillige i bestyrelsen, 
holdledere samt alle dem, der giver en hånd med stort og småt. 
  



Bemærkninger til formandens beretning: 
Frode: Aktivitetskalenderen gør at mit udsatte parti ikke kan spilles, da 3. holdet skal spille holdkamp 
i de sidste to runder. 
Jakob: Vi bør have mere luft i programmet til næste sæson til udsatte kampe. 
Steen Rosenkilde: Hvad betyder Momssagen for medlemmerne. Jakob og Ejgild: Vi afventer. 
 
Formandens beretning blev enstemmigt vedtaget. 

  
3. Kassereren fremlægger regnskabet for 2025 

Ejgild gennemgik regnskabet, også fremlagt:  
- Konklusion på regnskabet: 
- 12.000 mere i indtægt end budgetteret 
- Udgifter: ca. 10.000 større end budget. Heraf opkrævning af gebyr MasterCard ca 

4000 pr. år 
Resultat herefter et overskud på1126,86 
Formue ca. 66.000kr. 
 
Regnskabet blev enstemmigt vedtaget uden bemærkninger. 

 
 
4. Indkomne forslag 
Forslag skal indsendes skriftligt, så formanden har dem i hænde senest 14 dage før 
generalforsamlingen. 
 
Tre forslag fra bestyrelsen: 
a) Forslag fra bestyrelsen om ændring af klubbens vedtægter  Bilag fremlagt, ligeledes vist på 
hjemmesiden. Vedtægtsændringer kræver to tredjedels flertal blandt de fremmødte for at kunne 
vedtages. 
Jakob gennemgik ændringer, - kun få. 
Vedtægtsændringerne er bla. formuleret til at tale ind i momssagen for bedring af muligheder for undgåelse 
af moms. Fx at Klubben arbejder Non-profit. 
Paragraf 7: At udbrede kendskabet til skakkens historie. 
Prøvemedlemsskab kan maksimalt vare 3 i måneder. 
 
Bemærkninger: 
Steen Rosenkilde: Hvad vil man konkret gøre for at udbrede kendskabet til skakkens kulturhistorie?  
Jakob: Udover ovennævnte vedtægtsændringer, også fx Carsten Høi ifm. træninger mv. 
Frode: Vedtægterne er kun basale. 
Lars Johansen og Jesper Bruun: Hvis nogle henvender sig, er det en bestyrelsesopgave at tage hånd om 
henvendelsen, herunder udbredelse af skakkens historie. 
 
De foreslåede vedtægtsændringer blev enstemmigt vedtaget. 
 
b) Forslag fra bestyrelsen om tildeling af æresmedlemskab (posthumt) til Erik Andersen  Bilag fremlagt 
Jakob: Om Erik Andersen: Indbegrebet af klubånd, initiativtager til Møllegården, 14 år i bestyrelsen- 
bl.a. turneringsleder,  
Altid hjælpsom med stort og småt. 
Trods Erik ikke mere er her, fastholdes tildeling af æresmedlemsskab til Erik Andersen. 
 
Udnævnelse blev enstemmigt vedtaget. 
 
c) Forslag fra bestyrelsen om tildeling af æresmedlemskab til Ejgild Nielsen  Bilag fremlagt 
Jakob: Vedr. Ejgild: For hans mangeårige virke i bestyrelsen i 26 år, herunder kasserer i ca. 20 år, 
stået for ind- og udmeldelser, været den første person ny medlemmer typisk mødte: Her var Ejgild altid 
behagelig og troværdig, 
Stået for mange andre poster som cafe, indkøb af præmier og meget mere. 



 
Udnævnelse blev enstemmigt vedtaget (Ejgild undlod dog at stemme) 
 
 
5. Bestyrelsens forslag for den kommende sæson: 

o Overordnet aktivitetsplan: Tages op på næste bestyrelsesmøde i maj. 
Derudover bla.: Mange træninger. Luft i programmet til udsatte partier.  
             

o Kontingentfastsættelse  
o Uændret. Under forudsætning af, at DSU ikke ændrer kontingent. Ejgild: Hvis DSU fx hæver 

kontingentet i april, betyder det at klubbens kontingent hæves til oktober. 
o  
o Budget for 2026 
o Underskud på 12.000. Formue vil så falde til 54.000. 

 
Vores to sponsorer stopper: Skjold Burne og Birgers advokatforretning. Birger fortsætter medsponsorat 

 
 
Alle tre punkter blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
6. Fastsættelse af spillested, spilledag og spilletidspunkt 
Bestyrelsen foreslår uændret spillested, spilledag og spilletidspunkt. 
Der var spørgsmål fra generalforsamlingen vedr. forståelsen af spilletidspunktet  kl. 19.30 eller 20.00. 
Spilledag er torsdag, og spilletidspunktet er om aftenen, idet vi har lokalerne fra kl. 18, mens 
bestyrelsen fastsætter tidspunktet for de forskellige aktiviteters start. 
 
 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt valg af revisor og revisorsuppleant 
På valg er: Jakob Werner, Birger Hagstrøm, Steen Hagstrøm, Torben Dreier Olsen og David 
Christophersen, der alle ønsker genvalg, samt Ejgild Nielsen, der ikke ønsker genvalg. 
 
Morten Togsverd-Bo ønsker at udtræde af bestyrelsen et år før tid. 
 
Til de ledige poster indstiller bestyrelsen Lucas Marcher Jensen (for en toårig periode) 
og Albert Lyng Petersen (for en etårig periode). 
De fem bestyrelsesmedlemmer på valg blev genvalgt uden modkandidater. 
Lucas og Albert blev nyvalgt til bestyrelsen uden modkandidater. 
 
 
Revisor: Troels Jacobsen er på valg, ønsker fremover at træde tilbage, når en anden kandidat melder 
sig. Genvalgt for næste sæson. 
Revisorsuppleant: Richard Thulstrup er på valg. Genvalgt. 
  
8. Eventuelt 
Under dette punkt uddeles Initiativprisen. I år to. 
Lars Johansen for sit mange-årige virke som turneringsleder (i 15 år). Bestyrelsesmedlem ligeledes 
gennem mange år. Altid topengageret og arbejdende hårdt for klubben med mange mange opgaver, nu 
og gennem tiden, i den forløbne sæson en ekstraordinær indsats omkring Nordsjælland Weekend EMT 
med at styre tilmeldinger og venteliste. 
   
Jesper Bruun som særdeles engageret i klubben og altid med stort ansvar. Bla. på eget initiativ taget 
ansvaret op som juniorleder efter Morten. Derudover bl.a. oplægsholder på træningsaftener og 
deltagelse i planlægning af disse, bestyrelsesarbejde m.m.  
 



Jesper B efterspurgte holdninger vedr. Holdsætning og procedure herfor. 
Kortere debat om kriterierne for at opstille styrkelisten. Der er forskellige synspunkter herom, i flæng 
kan nævnes:1. holdet bør være 1. prioritet. 
Kriterierne i proceduren børe være: Ratingtal  mest aktuelle gældende. Personlige ønsker (fx 
bestemte spilledage), ønske om at spille sammen med nogle bestemte.  
Inputsene tages med til bestyrelsesmøde. 
 
 
Hans Samuelsen, referent   Jesper Scherling Fris, dirigent 
 
 
 
 
 
  Jakob Werner, formand 


